

POKROK ZÁPADA

VĚNOVANÝ ZÁJMŮM NAŠEHO ČESKÉHO LIDU V AMERICE.

ZALOŽEN R. 1871—ROČNÍK 45.

OMAHA, NEBR., DNE 10. KVĚTNA, 1916.

ČÍS. (NO.) 43.

MEXIKÁNI PŘEBRODILI RIO GRANDE, NAPADLI 3 OSADY, USMRILI 3 AMERICKÉ VOJÁKY A HOCHA

Útok proveden v pátek a sobotu. — Hluchoněmý 10 roků starý hoch usmrcen byl bandity, poněvadž nemohl jim odpovědět. — Vojsko vydalo se po stopách zlotřilých banditů.

LID NA POMEZÍ JE ROZRUŠEN NOVÝM NAJEZDEM LUPICŮ

Vyjednávání s Carranzovou vládou o spolupráci vojsk obou národností bude zrychleno. — Událost tato může znamenat prodloužení pobytu amerického vojska v Mexiku.

El Paso, Tex., 7. května. — Tři američtí vojáci a deset roků starý hoch byli usmrceni a dva američtí občané byli uneseni a dopraveni jižně za mezinárodní hranice k jisté smrti při novém nájezdu mexických banditů, který podobá se onomu, který podnikli Villoyové na Columbus, N. M. Byli to lupiči stoupenci Villoyův anebo Carranzisty, není známo.

lebe nalézal se malý oddíl spolkové jízdy pod velením seržanta Smytha. Spolkoví vojáci, uznávající přesilu, nechýlili se do dráku, kde svedli tuhý zápas s bandity. Mexikáni bojovali vojenským způsobem a to vedlo Smytha k přesvědčení, že má co činiti s vojenským tělesem. Po útoku na vojáky banditi zničili továrnu na vosk a residence její majitele.

Generál Funston po obdržení zprávy o nájezdu nařídil, aby čtyři oddíly jízdy odebraly se do napadeného distriktu, aby sesílily oddíly z Presidia, Alpane a jiných míst, jež mu sečně se již nalézají.

Generálové Scott a Funston sešli se s generálem Obregonem a Juan Amadorem, mexickým podsekretářem pro zahraniční záležitosti, v přístěhovalecké stanici na americkém konci mezinárodního mostu krátce po 11. hodině tohoto rána ku konferenci, která měla být poslední. Ukázalo se později, že hovořeno bylo hlavně o posledním nájezdu mexických banditů na americké území.

Co bylo řečeno v konferenci o tomto nájezdu, nebylo zjištěno. Krátce po konferenci generál O. Breton a sekretář Amadora odebrali se do Juarez, kde konána byla konference, jež trvala po tři hodiny. Generál Gavira, velitel posádky v Juarez, generál Santos a Andreas Garcia, mexický konsul v El Paso, podíleli se na této konferenci. Večer generál Obregon telegrafoval generálu Carranzovi, uvědomil jej o novém vývoji situace a navrhol, jak se za to má, co by mělo být v této záležitosti učiněno.

Generál Funston získal podrobnosti nového tohoto nájezdu mexických lupičů od majora O. B. Meyera od Čtrnáctého pluku spolkové jízdy, nalézajícího se v Marfa. Dle tohoto oznámení, bandité vedli "Viva Villa" a "Viva Carranza" na své divoké jízdě. Po útoku na oddíl americké jízdy dostavili se okolní reněři, kteří se zhytkem amerických vojáků zahájili palbu na Mexikány a přinutili je k ústupu. Boje trvaly ale plných pět hodin.

Má se za to, že poslední nájezd mexických banditů bude mít v důsledku posláni dalších amerických vojsk k ochraně pomezích osad. Je možné, že i milice bude povolána na pomezí, nedostatek k dostatečné jeho ochraně pravidelné vojsko.

Washington, D. C., 7. května. — Obnovené nájezdy na americké území mexickými bandity v Glenn Springs a Boquillas, Tex., za okolností, podobajících se masakru v Columbus, N. M., přivedly administrativní úředníky k náhledu, že je nutná potřeba okamžitého uzavření dohody s Carranzovou vládou, tak aby dostalo se Spojeným Státům větší svobody v snaze ztříbiti bandity.

VŠICHNI ANGLIČTÍ VOJÁCI MAJÍ NYNÍ HELMY KU KRYTÍ HLAV.



Anglická vláda oznámila, že všichni vojáci, nalézající se na bitevních liniích, byli opatřeni oceľovými helmami. Na našem obrázku spatřujeme Kanaňany v zákopu na frontě. Jeden z nich používá zákopového periskopu.

NOVÉ TRESTNÉ VÝPRAVY DO MEXIKA, KTERÁ BY MĚLA PRESIDIO ZA SVŮJ OPĚRNÝ BOD.

Že bandité mohou učiniti snadno nájezd na některé části pomezí, bylo dokázáno posledním nájezdem. Stav, jaký byl v Glenn Springs, je podobný onomu v jiných místech pomezí linie, kde malé skupiny vojáků chrání poměrně majetek a konají hlídky. — Bandité vnikli na americké území z Coahuila, domovského státu generála Carranza, kde udržoval svoji kontrolu bez jakýchkoli potíží hned od počátku. Carranza vláda ve svém vyjednávání s americkou vládou trvala na tom, že jenom ve státech Chihuahua a Sonora banditi jsou činni.

Má se za to, že nájezd tento může znamenat prodloužení pobytu amerického vojska na mexické půdě. Nebude to ale mít vlivu na přítomné dispozice oddílů generála Pershinga, ačkoliv některé z jeho oddílů mohou být povolány pro novou výpravu, která vydá se na pronásledování banditů, kteří napadli Big Ben distrikt. Generál Funston, jak se vyznamenal, navrhol znění opěrného bodu americké trestné výpravy z Coahuila do Presidia, proti Ojuna, čímž zkrácena byla by komunikace linie do Chihuahua. Dle tohoto plánu získán byl by opěrný bod pro snadné dispozice vojska pro operace v Coahuila a v Chihuahua.

NĚMCI VYKLIZUJÍ EL SASKO A LOTRINSKO.

Londýn, 7. května. — Zprávy o pohybech německého vojska v Elsassu a Lotrinsku a o vyklizování civilním obyvatelstvem měst Metz a Muelhúz dohazují sem ze svých evropských a holandských pramenů. Je možné, že vyklizování těchto měst znamená německé přípravy pro všeobecnou francouzskou ofenzivu, na kterou francouzská armáda nedočkavě čeká od bitvy na Marne anebo nutně to znamená, že Němci připravují se sami k mocné ofenzivě. Dle amsterdamských zpráv, obyvatelstvo Metz, jež se v nejnepříznivějších podmínkách opouští město. Měty mají asi 60,000 obyvatel. Město toto nalézá se čtyřicet mil východně od Verdunu a patnáct mil od bitevních linií. Světoevropské časopisy přinesly zprávy, že obyvatelstvo mnohých vesnic v Suidgau, distriktu to nad Muelhúzami, bylo odstěhováno. — Prohlašuje se, že velké pohyby německého vojska jsou v proudě v Elsassu a Lotrinsku.

POČASÍ PRO OMAHU A OKOLÍ.

Omaha a okolí: Částečně podmračno. Nebraska: Částečně podmračno v pondělí; studeněji ve východní a jižní části; v úterý částečně podmračno, možné spřeby v západní části.

TEUTONI DOCÍLILI NOVÉHO ÚSPĚCHU PŘED VERDUNEM

Dle zprávy z Paříže, Němci postoupili severovýchodně a jihozápadně od pevnosti.

RUSKÝ ÚSPĚCH V HALICÍ.

Značná část Rusů, jedoucích do Francie, zahynula na moři. — Loď narazila na minu.

Paříž, 7. května. — Generál Robert Nivelle byl jmenován velitelem Verdunu. Nastoupí místo Henri Philippe Petaina, který byl povýšen do úřadu nejvyššího velitele skupiny centrálních armád mezi Soissons a Verdunem.

Londýn, 7. května. — Němci, jak se zdá, zahájili novou mocnou ofenzivu, jejíž důsledkem má být obnova Verdunu. Prudké útoky teutonské zahájeny byly severovýchodně a severozápadně od pevnosti. V obou těchto výšecích Teutoni docílili úspěchu, dle úřední zprávy z Paříže.

V první výšeci, mezi Haudromontským lesem a Dommontem, Němci vnikli do zákopů francouzské první linie v délce třetiny míle, zatím co severozápadně od Verdunu, východně od pahorku číslo 304 vnikli do podzemních průchoďů francouzských.

Ruská torpédová loď bezúspěšně torpédovala německé posíle na severním pobřeží Kuronska, dle zprávy z Berlína.

V Halici, podél řeky Stripy, Rusové učinili další postup proti Teutonům, zatím co v Kavkazu turecké útoky byly odraženy. Turci v těchto krajích udělají se nyní znovu na ústupu.

Zpráva z Berlína oznámila po rupaní transportní loď spojenou v Středozemním moři, při čemž zahynulo téměř všech 600 Rusů, kteří nalézali se na palubě. Loď tato narazila, dle berlínské zprávy, na minu. Berlín oznamuje dále zničení anglického aeroplánu a do padení jímho v Severním moři. Anglie připouští zřátnu dvou aeroplánů, ale popírá pravdivost německého prohlášení, že ponorka E-31 byla potopena Němci.

Petrohrad, 7. května. — Turecká vojska, operující západně od Erzerumu, pokusila se o zastavení ruského postupu na Erzingan, ale byla odražena, dle dvojnásobného prohlášení, že ponorka E-31 byla potopena Němci.

Petrohrad, 7. května. — Ruská vojska odrazila prudký německý útok na vesnici Danbrovka, severozápadně od Krošíně, a protiútokem zatlačila Němce zpět a získala množství zajatců. Jihozápadně od jezera Med Rusové dobyli

ČESKÝ ÚSPĚCH V HALICÍ.

Vídeň, 7. května. — Zpráva vídeňského tiskového stánu oznamuje vítězství rakouských vojsk na ruské italské frontě. Dle této zprávy, jihozápadně od Olyka vojska arcivévody Josefa Ferdinanda vytláčila Rusy z lesa právě před rakouskou frontou. Na planině Lavornu na rakousko-italské frontě Itálové vytláčeni byli z výšenků, severně od rakouských opevnění u Lancernu. Italský útok na rakouské posíle u Rombal výšenků byl odražen.

NORSKO PROTESTUJE PROTI PROHLIŽENÍ POŠTY.

Christiania, 7. května. — Norsko formálně uvědomilo anglickou a francouzskou vládu, že nemůže připustiti správnost jejich výkladu haagské dohody z roku 1907 ohledně prohlášení neutrální pošty na mořích. Norská vláda poslala formální protest do Londýna a Paříže a prohlašuje, že toto prohlášení pošty je proti zájmu neutrálních národností. Norský protest následuje podobné protesty, dříve podané vládami Spojených Států a Holandska. V dubnu tohoto roku spojené vlády poslaly Spojeným Státům společnou odpověď, prohlášením, že prohlášení neutrální pošty není porušením žádné dohody a oznámily úmysl pokračovati v této praxi. Holandsko protestovalo proti prohlášení své pošty Anglii dne 17. dubna a pokud je známo, spojené na tento protest dosud neodpověděly.

Zastrelila svého manžela.

North Platte, Neb., 7. května. — Zastřelená žárlivostí, Vivian Doggettová chopila se revolveru a vypálila na manžela svého, Harry Doggetta, pět ran, když seděl spolu u stolu ve svém domově. — Jedna rána zasáhla Doggetta do ramene, kdežto druhá pronikla podbrusím. Pani Doggettová po té telefonovala do šerifovy úředovny, pověděla, co učinila a žádala za své zatčení. Šerifovi sdělila, že čin svůj provedla po té, když ji manžel uvědomil, že má v úmyslu ji opustit a odebrat se do Omahy, kde chtěl žít s jinou ženou.

Farmářský dělník se obesil.

Tokamah, Neb., 7. května. — A. Moore, farmářský dělník, bydlící na Glen Carsonové farmě, asi dva mil severozápadně od Tokamah, spáchal sebevraždu, oběsiv se v bárně na jmenované farmě. Jeho mrtvola nalezena byla dítkami, které šly pátrat po vozech. Má se za to, že čin svůj spáchal v okamžitém návalu šílenství.

Cisár Vilém prý sám psal notu.

Londýn, 7. května. — Amsterdamská depeše, nepotvrzená z Berlína, přináší zprávy, že cisár Vilém sám psal notu Spojeným Státům.

\$6,000 v cenách za získávání hlasů. Vizte ohlášku na jiném místě.

TENTO KANDIDÁT ZÍSKÁVA PODPORU NA VŠECH STRANÁCH.

Očekával, že časopis bude nutno prodávati jako cokoli jiného, ale shledal, že lidé na všech stranách vědí o této nabídce a jsou ochotni pomoci.

"Když přečetl jsem všechno o této překvapující nabídce cen, první věcí, kterou jsem učinil, bylo vystřížení a posláni nominálního kuponu," prohlásil dnes pan C. M. Fixa.

Jest jedním z nejnádražnějších získávatelů hlasů na seznamu. — Doveče rozložiti každého kolem sebe, když začne mluvit o tomto zápasu.

"Nemýlím-li se," pokračoval, "moje jméno muselo být první, které jste obdrželi. Poslal jsem nominální kupon hned onoho dne, kdy první ohláška se objevila. — Nemyslím, že někdo jiný vstoupil do tohoto zápasu přede mnou."

"Když do zápasu jsem vstoupil, uvědomil jsem si, že mám před sebou značnou práci. Považoval jsem za jisté, že předplatné bude velmi těžko získávat. Měl jsem za to, že bude nutno debatovati a hádat se s lidmi od rána až do večera. — Měl jsem za to, že musím lidi přiučiti, aby předplaceli se na tento časopis. Domníval jsem se, že budu nucen prodávati předplatné jako cokoli jiného."

"Byl jsem ale skutečně překvapen, když shledal jsem pravý opak. Je to velice snadné získávati nové předplatitele. Ovšem, je nutno s lidmi trochu hovořiti. Ale není třeba takové námahy, jakou jsem očekával."

"Tento zápas obrací mé prázdňé chvíle v dollar. Shledávám, že téměř každému líbí se časopis a jsou ochotni na si předplatiti." "Přirozeně přejí si získati jednu z velkých cen. Nejsem sice na sebe příliš pyšným, ale mám za to, že budu vyhlížeti dosti pěkně za řídicím kolem jednoho z těch velkých automobilů. Ale bez ohledu na to, jak budu vyhlížeti, budu se cítiti pyšným, budu-li jeden z nich vlastnit."

Pamatujte, že tento zápas veden je na plánu distriktního rozdělení. Osady byly rozděleny tak, že každá seker obdrží část bohatých občanů. Požádejte za podrobné vysvětlení této kampaně a jakékoliv její části, která vám není jasnou. Je velice těžko učiniti všechny podrobnosti podniků jako je tento jasnými každému.

Úřadovna redaktorů zápasu je v čísle 1417 19 So. 13th St. Je otevřena od 8:30 hod. ráno do 9 hod. večer.

Verdun je nedobytný.

Paříž, 7. května. — Novináři korespondenti, kteří vrátili se právě z fronty u Verdunu, shodují se v náhledu, že velká francouzská pevnost, či raději dokonale opevnění v její okolí, je nedobytným. Francouzové plně pochopují, že se tu jedná o zápas možkú vojenských genů. Třížili z minulých zkušeností a zadělali svoji obranu právě tak vědecky jako Němci svoje útoky. Útok následuje protiútok. Rána ránu. Proti mocným německým dělámu postavena byla stejně mocná děla francouzská. Francouzové obdivovali z počátku německou vytrvalost při útocích a stejně nyní Němci obdivují francouzskou vytrvalost v obraně. Francouzská vojska bojují za každou píď půdy a ustupují jenom tehdy, kdy další obrana znamenala by jenom zbytečné obětování životů. Francouzští důstojníci chválí statečnost svého mužstva, jež sesilována je marností německých snah o další postup.